

Экспертное ЗАКЛЮЧЕНИЕ
по предварительному рассмотрению диссертации Нилуфар Гезельбаш
на тему: «Нарушение связности текста в политических блогах»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности 5.9.5 – Русский язык. Языки народов России

Изучив диссертацию и автореферат диссертации Нилуфар Гезельбаш на тему: «Нарушение связности текста в политических блогах» считаем, что тема и содержание диссертации соответствуют научной специальности и отрасли науки 5.9.5 – Русский язык. Языки народов России (филологические науки), по которым диссертационному совету 24.2.292.01 на базе ФГБОУ ВО «Гос. ИРЯ им. А.С. Пушкина» разрешено проводить защиты кандидатских и докторских диссертаций.

Тема диссертации раскрыта, исследование является самостоятельным и завершённым. Материалы диссертации достаточно полно изложены в работах, опубликованных соискателем, публикации соответствуют теме диссертации. Требования к публикации основных научных результатов диссертации в рецензируемых научных изданиях выполнены - соискателем опубликовано 4 статьи в рецензируемых журналах и изданиях (всего – 10 публикаций общим объемом 3,9 п.л.).

Достоверность представленных в исследовании результатов подтверждена анализом значительного количества актуального языкового и речевого материала, комплексным анализом и многоаспектной систематизацией описываемых блог-текстов, групп верbalных средств разных уровней русского языка, употребляемых в общественно-политической российской блогосфере, презентующих виды нарушений связности блог-текста. Совокупность научных результатов и положений, выдвигаемых автором на защиту, имеет внутреннее единство и свидетельствует о личном вкладе автора в разделы современного русского языка, лингвистическую семантику и прагматику, теорию текста и дискурса. Нилуфар Гезельбаш выполнила экспериментальное исследование: как намеренные/ненамеренные приемы воздействуют на адресата текстов политических блогов с различными нарушениями семантической и прагматической связности.

Предложенный автором подход к определению нарушения семантической и прагматической связности в блог-тексте является объективным и новым.

В диссертации приводятся сведения об использовании полученных автором научных результатов и материала исследования в практике преподавания разделов современного русского, в частности синтаксиса простого и сложного предложения, в курсах социолингвистики, стилистики, политической риторики, теории текста и дискурса, а также в лекционных курсах по теории коммуникации, медиалингвистике, в практике реальной и медийной коммуникации.

Диссертация проверена на использование заимствованного материала со ссылкой на автора(ов) и (или) источник заимствования: первичная оценка оригинальности текста составляет 94,66%.

На основании вышеизложенного считаем, что диссертация Нилуфар Гезельбаш на тему: «Нарушение связности текста в политических блогах» соответствует требованиям п.п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней (в редакции Постановления Правительства РФ от 23.09.2013 № 842), предъявляемым к кандидатским диссертациям по филологическим наукам. Автореферат отражает основное содержание диссертационного исследования.

Рекомендуем диссертацию Нилуфар Гезельбаш принять к защите в диссертационном совете 24.2.292.01 на базе ФГБОУ ВО «Гос. ИРЯ им. А.С. Пушкина» по специальности 5.9.5 – Русский язык. Языки народов России.

В качестве ведущей организации предлагается утвердить федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Национальный исследовательский Томский политехнический университет».

Предлагается назначить официальными оппонентами Кудряшова Игоря Александровича, доктора филологических наук, профессора, профессора кафедры теории языка и русского языка Института филологии, журналистики и межкультурной коммуникации федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Южный федеральный университет» и Клушину Наталью Ивановну, доктора филологических наук, профессора, профессора кафедры стилистики русского языка факультета журналистики федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова».

Считаем, что автореферат диссертации можно рекомендовать к публикации на правах рукописи.

11.07.2022

Председатель экспертной комиссии:

доктор филологических наук _____ Богуславская В.В.

Члены экспертной комиссии:

доктор филологических наук _____ Мамонтов А.С.

доктор филологических наук _____

В.Карасик

Карасик В.И.

Подписи членов экспертной комиссии заверяю:

Ученый секретарь

диссертационного совета 24.2.292.01

Китанина Э.А.

